



KATEDRA ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY
Posudek diplomové práce

Autor: Bc. Adéla Škanderová

Studijní obor: Učitelství pro SŠ

Název práce: Jazykový obraz světa trávicího traktu v českém a anglickém jazyce

Vedoucí práce: PhDr. Lukáš Zábranský, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Miloslav Vondráček, Ph.D.

Hodnoticí kritéria	Hodnocení
Soulad názvu práce s obsahem, cílem, anotací a závěrem	A
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie	A
Schopnost analýzy excerpovaného materiálu/předmětu výzkumu a následné syntézy, interpretace a argumentace	A
Sekundární literatura, tvůrčí aplikace, schopnost kritického komentáře	A
Struktura práce (výstavba textu, adekvátnost použitých stylistických prostředků), dodržení ortografické a gramatické normy, bibliografický a poznámkový aparát, jednotný způsob citací	A
Výsledný průměr	A

Pozn.: Pro hodnocení se používá zavedené vysokoškolské klasifikace, tedy: A,B,C,D,E,F. Pokud diplomant obdrží v jednom (nebo více) z kritérií hodnocení F, pak je celá BP/DP považována za nedostatečnou.

Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně: A

Náměty pro obhajobu (formou otázek):

1. Podle jakých kritérií jste vybrala právě sémantické pole ústa (jazyk, zuby)?
2. Jak jste vyhledávala konkrétní jazykový materiál?

Další poznámky k práci, kritické připomínky:

Práce spadá do oblasti tradičně u nás nazývané jako jazykový obraz světa, popř. kognitivní lingvistika.

Diplomová práce je výtečná po stránce obsahové i jazykové. Formálně splňuje všechny požadavky (jen v poznámkách pod čarou nedodrží po formální stránce citační normu, v závěrečném soupisu však ano, takže připomínka je zcela okrajová).

Autorka se podstatně věnuje teoretickému zázemí své práce, je schopna konfrontovat různé přístupy a vybrat si ten, který jí vyhovuje.

Cenná je praktická část, zejm. pro shromáždění bohaté frazeologie spjaté se zmíněnými sémantickými poli a jejím srovnáním s frazeologií anglickou.

Navrhuji autorce, aby svou práci předala i lexikologovi KAJL (dr. Pištora?), aby byla snadněji dostupná tamním studentům.

Datum a podpis oponenta práce: 9. 8. 2016, Miloslav Vondráček